

## Εξελίξεις στη διαχείριση έργων

Το Κέντρο Καινοτομίας Κατασκευών της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών του ΕΜΠ και το Τμήμα Μηχανικών Οικονομίας & Διοίκησης του Πανεπιστημίου



Αιγαίου, διοργανώνουν (29-31 Μαΐου 2008, στη Χίο) συνέδριο με θέμα: «Εξελίξεις στη Διαχείριση Έργων, την Επιμόρφωση και την Πιστοποίηση στη Μεσόγειο».

Το συνέδριο (πρόκειται για το 4ο

Εθνικό και το 1ο Μεσογειακό Συνέδριο Διαχείρισης Έργων) υποστηρίζεται από τη Διεθνή Συνομοσπονδία Εθνικών Φορέων Διαχείρισης Έργων (International Project Management Association - IPMA) και το Ελληνικό Δίκτυο Διαχειριστών Έργων (ΕΔΔΕ), ενώ συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα της Ανταγωνιστικότητας μέσω του έργου proPM (Δίκτυο Διαχειριστών Έργων στην Ελλάδα - Αειφόρος Επαγγελματική Ανέλιξη).

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου, που θα πραγματοποιηθεί στο Ομηρείο Πνευματικό Κέντρο του νησιού, θα βραβευτούν διπλωματικές και μεταπτυχιακές εργασίες στη Διαχείριση Έργων (περισσότερες πληροφορίες στη διεύθυνση: <http://studaward.pmgreece.gr>).

Η θεματολογία του συνεδρίου περιλαμβάνει:

- Εννοιολογικές προσεγγίσεις, τεχνικές και εργαλεία διαχείρισης έργων.
- Τρέχοντα θέματα, νέες προσεγγίσεις και μελέτες περιπτώσεων.

• Λήψη αποφάσεων, ανάλυση κινδύνων και αειφορία.

• Διαχείριση συμβάσεων έργων, συνεργατική εκτέλεση έργων και συγκρηματοδοτούμενα έργα.

• Διασυννοιακή συνεργασία και πολιτισμικές διαφορές.

• Πληροφορικά συστήματα και τεχνολογίες πληροφορικής.

• Πρότυπα διαχείρισης έργων και μοντέλα ωριμότητας φορέων.

• Εκπαίδευση, επιμόρφωση και θέματα πιστοποίησης.

• Επαγγελματικά θέματα και κώδικες επαγγελματικής ηθικής.

Περιλήψεις για το συνέδριο, μέχρι 25 Ιανουαρίου 2008.

Επίσημη γλώσσα του συνεδρίου, η αγγλική.

] <http://2008.pmgreece.gr>, στο e-mail: [2008@pmgreece.gr](mailto:2008@pmgreece.gr) και στα τηλέφωνα: 210-7721.268, 210-7722.383 και 22710-35.470 ή με fax: 210-7723.781.

## Σεμινάριο για τους αρχαιολογικούς χώρους

Σεμινάριο με θέμα: «Διαχείριση και Ανάδειξη Αρχαιολογικών Χώρων» (το οποίο θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη στο διάστημα **1-3 Φεβρουαρίου 2008**, στο Αμφιθέατρο «Παναγής Παναγιωτόπουλος» της Πολυτεχνικής Σχολής) διοργανώνει το Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ.

Τα θέματα που θα παρουσιαστούν καλύπτουν ευρύ φάσμα εφαρμογών και προβληματισμών από την Αγγλία, τη

Μάλτα, την Ιταλία, την Αλβανία, την Τουρκία, την Αίγυπτο, την Ασία, καθώς και τον ελληνικό χώρο, ώστε να φανούν οι πολιτισμικές και άλλες ιδιαιτερότητες κατά περίπτωση.

Το σεμινάριο είναι ανοικτό σε ελεύθερους επαγγελματίες και υπαλλήλους σχετικών υπηρεσιών και φορέων. Κόστος συμμετοχής: 70 ευρώ (για τους φοιτητές 35 ευρώ).

Το σεμινάριο για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές του τρέχοντος πανεπι-

στημιακού έτους 2004-05, είναι υποχρεωτικό και δωρεάν.

] *Στη Γραμματεία του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Νανά Τριανταφυλλίδη, Πολυτεχνική Σχολή, Κτίριο Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων, 1ος όροφος, Πανεπιστημιούπολη, 54124, Θεσσαλονίκη, Τηλ.: 2310-995.559, 995.483 (+fax), e-mail: [koskina@arch.auth.gr](mailto:koskina@arch.auth.gr), [strianti@arch.auth.gr](mailto:strianti@arch.auth.gr)*

## Ημερίδα

Το Εργαστήριο Αιολικής Ενέργειας και το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας Κρήτης, με την υποστήριξη του Γραφείου



Διαμεσολάβησης ΤΕΙ Κρήτης, διοργανώνουν ημερίδα με θέμα:

«Προοπτικές εγκατάστασης συστημάτων αφαλάτωσης θαλασσινού νερού για άρδευση στην περιοχή της Ιεράπετρας με

αξιοποίηση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας».

Η ημερίδα διοργανώνεται στις **16 Φεβρουαρίου 2008** στην Ιεράπετρα, στην Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων του Παραρτήματος ΤΕΙ Ιεράπετρας.

Περιλήψεις εργασιών (στο e-mail: [dsiki@wel.gr](mailto:dsiki@wel.gr) ή στο fax: 2810-319.478, υπόψη Δήμητρας Τσιγκή) το αργότερο έως 28 Ιανουαρίου 2008.

] *Σχετικά με την υποβολή εισηγήσεων στο τηλ.: 2810-256.191 (Δημήτρης Κατσαπρακάκης) και σχετικά με τη διοργάνωση της ημερίδας στο τηλ.: 2810-379.383 (Μελιδώνη Μαρία).*

## Κοπή πίτας

Το προσωρινό ΔΣ του Ελληνικού Τμήματος της ASCE, που ιδρύθηκε πρόσφατα, προσκαλεί τα μέλη της, αλλά και όσους μηχανικούς ενδιαφέρονται, σε συνάντηση γνωριμίας και κοπή πίτας στην αίθουσα εκδηλώσεων της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών του ΕΜΠ, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου, την Παρασκευή 18/1/2008 (ώρα 19:00). Κατά τη συνάντηση θα γίνει γενική ενημέρωση και συζήτηση για τη δράση του Τμήματος.

Της **ΦΡΟΣΩΣ ΚΑΒΑΛΑΡΗ**

Το Εργαστήριο Οδοποιίας του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ) διοργανώνει -στις 14 Μαρτίου 2008, στην Αθήνα- διεθνή ημερίδα με τίτλο: «Low Noise Pavements and Roads Surfaces». Κατά τη διάρκειά του θα αναπτυχθούν θέματα που σχετίζονται με την πρόκληση θορύβου από τα ο-

στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου.

Όπως υπογραμμίζεται σε σχετική ανακοίνωση, στην ημερίδα θα αναπτυχθούν και θα συζητηθούν οι διαπιστώσεις και τα συμπεράσματα που προέκυψαν από το ευρωπαϊκό



## Αντιθορυβικοί τύπητες και οδοστρώματα

δοστρώματα κατά την κίνηση των οχημάτων και τις δυνατότητες περιορισμού του. Η ημερίδα -που γίνεται στο πλαίσιο του προγράμματος INQUEST (Information Network on QUIet European road Surface Technology) της ΕΕ- πραγματοποιείται υπό την αιγίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης Εργαστηρίων Οδοποιίας (FEHRL) και θα πραγματοποιηθεί

πρόγραμμα SILVIA (Sustainable Road Surfaces for Traffic Noise Control), όπου διερευνήθηκε η υπάρχουσα κατάσταση στην Ευρωπαϊκή Ένωση και οι δυνατότητες μείωσης του κυκλοφοριακού θορύβου από τα οδοστρώματα, με έμφαση στα επιφανειακά χαρακτηριστικά τους. Παράλληλα, θα παρουσιαστούν και θα συζητηθούν σχετικά

θέματα από την ελληνική εμπειρία στο αντικείμενο, σε συνδυασμό με τα αποτελέσματα του ευρωπαϊκού προγράμματος SILVIA. Στο σημείο αυτό αξίζει να σημειωθεί ότι τα συμπεράσματα και οι προτάσεις του προγράμματος SILVIA, έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον και για την Ελλάδα, δεδομένου ότι η ανάπτυξη και εφαρμογή τους υποστηρίζεται από

την Ευρωπαϊκή Ένωση και εντάσσεται στο πλαίσιο των ερευνητικών προσπαθειών της για τη μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στις χώρες-μέλη της.

] Στη Γραμματεία της ημερίδας (τηλ.: 210-7721.279, fax: 210-8078.692, e-mail: pavnet@central.ntua.gr).

## Ημερίδα για θέρμανση - κλιματισμό

Το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ), στο πλαίσιο του έργου «Ground - Reach» και της ευρωπαϊκής εκστρατείας ευαισθητοποίησης «Αειφόρος Ενέργεια για την Ευρώπη» διοργανώνει στις **24 Ιανουαρίου 2008** στο ξενοδοχείο «Stratos Vassilikos», (Μικαλακοπούλου 114 Αθήνα), ημερίδα με θέμα: «Θέρμανση - Κλιματισμός με Γεωθερμικές Αντλίες Θερμότητας».

της ελληνικής αγοράς και με ειδικούς από άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η ημερίδα απευθύνεται σε τεχνικές εταιρείες, αρχιτέκτονες, μηχανικούς (πολιτικούς, μηχανολόγους, ηλεκτρολόγους, μεταλλειολόγους, κ.ά.), γεωλόγους, εγκαταστάτες συστημάτων θέρμανσης, μεσίτες, ιδιοκτήτες κτιρίων, Τοπική Αυτοδιοίκηση κ.ά.

Όπως υπογραμμίζεται σε σχετική ανακοίνωση, οι συμμετέχοντες στην εκδήλωση θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν για την τεχνολογία των γεωθερμικών αντλιών θερμότητας, να παρακολουθήσουν παραδείγματα επιτυχημένων εφαρμογών στην Ελλάδα και το εξωτερικό και να ανταλλάξουν απόψεις με παράγοντες

] Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές στην ημερίδα, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ανατρέξουν στη σχετική ιστοσελίδα: [www.cres.gr](http://www.cres.gr) ή να απευθυνθούν στο ΚΑΠΕ, Ι. Δουνάκη, τηλ.: 210-6603.212, fax: 210-6603.302, e-mail: dounaki@cres.gr.

## Διαλέξεις της ΕΜΑΕΤ

Η ΕΜΑΕΤ έχει προγραμματίσει για τους επόμενους μήνες τις παρακάτω διαλέξεις:

### • 28 Ιανουαρίου 2008

Α. Μιχαηλίδου: «Η μέτρηση του βάρους στο Αιγαίο της Ύστερης Εποχής του Χαλκού. Τα εργαλεία μέτρησης και ο άνθρωπος»

### • 4 Φεβρουαρίου 2008

Π. Θέμελης: «Η ανακάλυψη του Μηχανισμού της Ελεύθερας»

Δ. Καλλιγερόπουλος, Σ. Βασιλειάδου: «Διερεύνηση του Μηχανισμού της Ελεύθερας»

### • 18 Φεβρουαρίου 2008

Α. Ανδρουλιδάκη: «Η ερμηνεία των μεταλλευτικών πύργων»

### • 25 Φεβρουαρίου 2008

Ρ. Πέππα: «Υδραυλικά έργα Επιδαύρου»

### • 3 Μαρτίου 2008

Ευθ. Κακαβογιάννης: «Η επιγραφή των Αστυνόμων της Περγάμου (Πολοδομία και ύδρευση)»

### • 17 Μαρτίου 2008

Ευ. Μενενάκος: «Προπονητική και διατροφή αθλητών στην Αρχαία Ελλάδα»

Οι διαλέξεις θα δοθούν στα γραφεία του ΤΕΕ (Καρ. Σερβίας 4, 5ος όροφος και ώρα 18.30).

] Τηλ.: 210-3291.277, στο e-mail: [emaet@central.tee.gr](mailto:emaet@central.tee.gr) και στην ιστοσελίδα: [www.emaet.tee.gr](http://www.emaet.tee.gr)

## Απόφοιτος της ΣΜΑ ο νέος πρωθυπουργός της Ιορδανίας

Με ανακοίνωσή του το Ελληνο-Ιορδανικό Πολιτιστικό Κέντρο μάς γνωστοποίησε ότι ο νέος πρωθυπουργός της Ιορδανίας, Πτέραρχος Nader Dahabi, είναι απόφοιτος της ΣΜΑ (1968) και έχει κάνει μεταπτυ-

χιακές σπουδές MSc (Αεροναυπηγός Μηχανικός) στην Αγγλία και MBA στις ΗΠΑ. Υπηρέτησε στη Βασιλική Ιορδανική Πολεμική Αεροπορία (μέχρι το 1994), στις Βασιλικές Ιορδανικές Αερογραμμές (Royal Jordanian Airli-

nes) μέχρι το 2001, ενώ διετέλεσε και υπουργός Μεταφορών (2001-2003). Η πλέον πρόσφατη τοποθέτησή του ήταν ως Διοικητής της Aqaba στο νοτιότερο τμήμα της χώρας.

«Είναι ιδιαίτερη τιμή για τη Σχολή Ικάρων και την Ελλάδα ένας άξιος άνθρωπος με τη μέγιστη ελληνική παιδεία να αναλαμβάνει την Προεδρία της Κυβέρνησης στη φίλη χώρα Ιορδανία» καταλήγει η ανακοίνωση.

